
 

 

ATA Nº 42/2021 – Terceira Sessão Ordinária do mês de agosto do segundo período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada em 
17 de agosto de 2021, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na sede da 
Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 09hrs 
16min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária, 
solicitando ao Coordenador Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à 
leitura das correspondências recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, 
discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o 
Senhor Presidente desta casa de leis solicitou ao 2º Secretário da Mesa, Vereador 
Rodrigo Ferreira para proceder à leitura das matérias constantes no Expediente: 
PROJETO DE LEI Nº 08/2021. AUTOR: Vereador Ronaldo Lira – PSC. ASSUNTO: 
Reconhece o caráter educacional e formativo da Capoeira, e permite o 
estabelecimento de parcerias para o seu ensino nos estabelecimentos de ensino 
municipais, públicos ou privados e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 
28/2021. AUTOR: Vereadora Marilis Fernandes – PP. ASSUNTO: Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da reserva de assento ao acompanhante da pessoa portadora de 
necessidades especiais em teatros, cinemas, auditórios, ginásios, igrejas, estádios e 
casas de shows localizados no Município de Gurupi. PROJETO DE LEI Nº 74/2021. 
AUTOR: Vereadora Débora Ribeiro – PTB. ASSUNTO: Dispõe sobre o atendimento 
preferencial de pessoas com doenças neoplásicas malignas (câncer), nas unidades 
públicas e privadas de saúde do município de Gurupi. SUBSTITUTIVO Nº 02 AO 
PROJETO DE LEI Nº 32/2021. AUTOR: Vereador Rodrigo Maciel – PSL. ASSUNTO: 
Institui o “Dia da Campanha Quebrando o Silêncio”, de combate a violência contra 
crianças, adolescentes e mulheres no município de Gurupi, Estado do Tocantins, e dá 
outras providências. Os projetos de lei e o Substitutivo lidos foram encaminhados as 
comissões competentes para darem seus devidos pareceres. REQUERIMENTO N° 
173/2021. REQUERENTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Desenvolvimento Urbano. ASSUNTO: Solicita 
a conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Perimetral Norte situado no Setor 
Vila Nova até o aterro sanitário. REQUERIMENTO N° 191/2021. REQUERENTE: 
Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer estudos para implantação de 
semáforos para pedestres na Avenida Goiás no cruzamento com as ruas 3, 5, 7, 9, 19 
no Centro. REQUERIMENTO N° 246/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - 
PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Planejamento e Finanças. ASSUNTO: 
Solicita para que conceda benefício de isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano 
(IPTU) para todos os beneficiários de programas sociais e residenciais na cidade de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 402/2021. REQUERENTE: Vereador André Caixeta - PSB. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita que realize 
a conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Espírito Santo, paralela a Marginal 
da BR-153, lado direito, sentido Norte. REQUERIMENTO N° 650/2021. REQUERENTE: 
Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Requer a implantação de placas solares na Câmara Municipal de 
Gurupi. REQUERIMENTO N° 765/2021. REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer instalar urnas de 
coleta de resíduos para o recolhimento de medicamentos e insumos vencidos ou não 
utilizáveis descartados pelos consumidores. REQUERIMENTO N° 769/2021. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 



 

 

Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer implementação de um 
estacionamento rotativo na Avenida Goiás entre as ruas 20 e 21. REQUERIMENTO N° 
773/2021. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. ASSUNTO: Requer a 
construção de redutores de velocidade (quebra-molas) nas ruas, Altamir da Rocha 
Gomes e José Pereira da Costa, no povoado Trevo da Praia. REQUERIMENTO N° 
779/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - PSL. DESTINATÁRIO: Secretário 
Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Requer reforma da passarela existente sobre o 
córrego Mutuca, situada na Avenida Beira Rio, entre as Avenidas Maranhão e Goiás. 
REQUERIMENTO N° 795/2021. REQUERENTE: Vereadora Marilis Fernandes - PP. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer que nos envie 
cópia do processo nº 2021005646 de reconhecimento de dívida conforme portaria 
GAB/SEMUS nº 0252, de 04 de agosto de 2021, e cópia da nota fiscal nº 9937, 
divulgado em Diário Oficial nº 0306 de 04 de agosto de 2021. REQUERIMENTO N° 
800/2021. REQUERENTE: Vereador Davi Abrantes - PTB. DESTINATÁRIO: Presidente 
da Agência Gurupiense de Desenvolvimento. ASSUNTO: Requer a revitalização da 
praça de reuniões do assentamento Vale Verde. REQUERIMENTO N° 809/2021. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência 
Municipal de Trânsito e Transporte. ASSUNTO: Solicita a instalação de semáforos para 
pedestres nas avenidas Goiás, Pará, Maranhão e Avenida S 15 no município de Gurupi. 
REQUERIMENTO N° 813/2021. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e Transportes. 
ASSUNTO: Requer a elaboração de políticas públicas de educação no trânsito, a fim de 
conscientizar os motoristas e consequentemente diminuir os acidentes de trânsito, 
neste município. REQUERIMENTO N° 814/2021. REQUERENTE: Vereadora Débora 
Ribeiro – PTB. DESTINATÁRIO: Deputado Estadual Leo Barbosa. ASSUNTO: Solicitação 
de emenda parlamentar para reforma e modernização da Praça do Setor Waldir Lins 
em Gurupi. REQUERIMENTO N° 818/2021. REQUERENTE: Vereador Rodrigo Ferreira – 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Solicitação 
atendimento no período noturno da Unidade Básica de Saúde do Setor Vila São José. 
REQUERIMENTO N° 824/2021. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - 
PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita 
a reparação da iluminação e substituição das lâmpadas por lâmpadas de LED da Praça 
do Sol Nascente de Gurupi. REQUERIMENTO N° 830/2021. REQUERENTE: Vereador 
Ivanilson Marinho - SD. DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Trânsito e 
Transportes. ASSUNTO: Requer a realização de um mapeamento urbano para 
identificar os principais pontos de acidentes e fazer uma reordenação das vias centrais 
de Gurupi. Os requerimentos lidos foram colocados em discussão e votação, sendo 
todos aprovados.  INDICAÇÃO N° 060/2021. INDICANTE: Vereador Ivanilson Marinho - 
SD. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a realização de um 
mapeamento urbano para identificar os principais pontos de acidentes e fazer uma 
reordenação das vias centrais de Gurupi. INDICAÇÃO N° 137/2021. INDICANTE: 
Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Indica a conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Perimetral Norte 
situado no Setor Vila Nova até o aterro sanitário. INDICAÇÃO N° 144/2021. 
INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica o estudo para implantação de redutores de velocidade e 
ordenamento de trânsito na Avenida dos Esportes, Bairro Campo Belo. INDICAÇÃO N° 
324/2021. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a criação de da lei de ponto de apoio para entregador de 



 

 

aplicativo em Gurupi. INDICAÇÃO N° 363/2021. INDICANTE: Vereador César da 
Farmácia - DEM. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o micro 
revestimento asfáltico das ruas Santo Inácio de Loyola, São Francisco de Assis, São 
José do Ribamar, Santo Antônio de Pádua, São Bernardo, Perimetral Leste, Santa 
Terezinha, Santa Rita de Cássia, Santa Bárbara, Santa Matilde, Santa Luzia, Santos 
Dumond do Setor Residencial São José em Gurupi. INDICAÇÃO N° 379/2021. 
INDICANTE: Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Indica a necessidade de revisão do código de saúde e vigilância 
sanitária do município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 389/2021. INDICANTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica desenvolver campanhas de conscientização sobre os cuidados e a defesa dos 
animais no município de Gurupi. INDICAÇÃO N° 391/2021. INDICANTE: Vereadora 
Leda Perini - PATRIOTA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a 
criação de cursos de capacitação profissional no Setor Industrial através de convênios 
com institutos profissionalizantes neste município. INDICAÇÃO N° 397/2021. 
INDICANTE: Vereadora Colemar da Saborelle - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a liberação do funcionamento de 100% das 
ocupações das igrejas e templos religiosos de Gurupi. As indicações lidas foram 
encaminhas aos indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o senhor 
Presidente passou os trabalhos para o Grande Expediente, onde fizeram o uso da 
palavra por ordem de inscrição os vereadores: Ivanilson Marinho, César da Farmácia, 
Jair do Povo, André Caixeta, Professor Davi Abrantes, Ronaldo Lira, Colemar da 
Saborelle, Valdônio Rodrigues e Marilis Fernandes. Não havendo mais vereadores 
inscritos no Grande Expediente e não havendo matérias na ordem do dia, o Senhor 
Presidente encaminhou os trabalhos para as considerações finais, onde fizeram uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Ivanilson Marinho, Jair do 
Povo, André Caixeta, Débora Ribeiro e Marilis Fernandes. Não havendo nada mais a 
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária às 11hs 
38min, agradecendo a presença de todos. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (PSL) como Presidente da Mesa Diretora; Rodrigo Ferreira 
(PODEMOS) como 2º Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia 
(DEM); Colemar da Saborelle (PODEMOS); Professor Davi Abrantes (PTB); Débora 
Ribeiro (PTB); Ivanilson Marinho (Solidariedade); Jair do Povo (PROS); Marilis 
Fernandes (PP); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Ronaldo Lira (PSC); Valdônio 
Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência da Vereadora Leda 
Perini - (PATRIOTA). O teor completo das manifestações e apartes encontra-se 
gravados em CD de nº 42/2021, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. 
Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um.  
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                         Ver. RODRIGO FERREIRA                                                       

            Presidente                                                                                  2º Secretário 


